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BESTRAFFNINGSÄRENDE
Namn:		Björn Olsson

Förening:		Vimmerby HC

Adress:		Kungsgatan 52, 59835 VIMMERBY

Matchdatum:		2025-03-18

Mellan:		Tingsryds AIF - Vimmerby HC
		Play Out HockeyAllsvenskan

Domare/Anmälare	Filip Löwgren
	  
Böter		5 000:- Betalas senast: 2025-04-18 


BESLUT

Efter match mellan Tingsryds AIF och Vimmerby HC, Play Out HockeyAllsvenskan, den 18 mars 2025 åläggs Björn Olsson, tränare i Vimmerby HC, följande straff för Abuse of officials

Böter om 5 000 kr. Böterna ska vara inbetalade inom 30 dagar från dagen för detta beslut. Disciplinnämnden erinrar om att utebliven betalning kan efter anmälan leda till ny bestraffning.


SKÄL

Disciplinnämnden har tagit del av anmälan och ett yttrande från Björn Olsson.

Anmälan: Efter matchens slut uppträder flera spelare i Vimmerby med irritation mot oss domare. Jag försöker få av spelarna från banan så smidigt som möjligt då vi upplever att det finns risk för att irritationen sprider sig mot motståndarna och eftersom förlorande lag ska lämna banan först efter matchslut. Jag konfronteras då av Vimmerbys huvudtränare Björn Olsson som skrikande börjar ifrågasätta mina arbetsuppgifter. Jag svarar honom att nu är inte tid för att ta den diskussionen. Olsson fortsätter att protestera mot mig och jag ber honom då att gå därifrån. Han ignorerar detta och fortsätter att skrika mot mig och mot de andra domarna. Jag ber honom igen att gå till sitt omklädningsrum och han skriker då mot mig ”jävla idiot”. Björn Olsson ådöms game misconduct för abuse of officials och anmäls härmed till bestraffning.

Björn Olsson har uppgett följande. Efter matchen agerar linjeman (Nr 97) väldigt aggressivt mot flera av våra spelare på ett anmärkningsvärt sätt. Han skriker och beter sig illa mot vår lagkapten precis vid ingången till vårt avbytarbås. Jag frågad vad sysslar du med, lugna ner dig, låt honom vara. Han säger aldrig det som han angivet i rapporten till mig utan han står och skäller på vår lagkapten och vänder sig till mig och skriker STICK till mig rakt framför mina spelare.
Det är både respektlöst och jag tycker att en domare på denna nivå kan uttrycka sig på ett mer professionellt sätt. Jag blir självklart förbannad och svarar är du dum i huvudet, vad är det för jävla språk. Inget annat. Jag ska givetvis inte svara så men med tanke på hur matchen varit och hur illa vårt lag blivit behandlade så finns det en viss nivå av irritation redan innan han skriker stick. 

Är väldigt förvånad att linjemannen (Nr 97) beskriver händelsen på ett helt felaktigt sätt och att han utelämnat viktig information som att han säger STICK är anmärkningsvärt! Det är bara jag och spelarna och linjemannen vid båset. Det finns vittnen i form av spelare som hörde detta. Förutsätter att detta läggs ner då vi båda onekligen betett oss på ett felaktigt sätt och jag förutsätter att linjemannen korrigerar sitt yttrande så det reflekterar det som faktiskt hänt

Disciplinnämnden gör följande bedömning. Av Riksidrottsförbundets regelverk framgår att bestraffning kan ådömas den som under eller i samband med idrottstävling eller med anledning av något, som därunder förekommit, demonstrerat, uppträtt förolämpade eller på annat sätt otillbörligt mot bl.a. funktionärer. Alla typer av otillbörliga uttalanden och obscena gester omfattas av regelverken så länge uppträdandet är otillbörligt.

Av Svenska Ishockeyförbundets regelbok (regel 39) framgår att ingen utespelare, målvakt, tränare eller ledare får utmana eller protestera mot beslut fattade av en domare eller matchfunktionär före, under eller efter en match, varken på eller utanför rinken. Detta gäller hela arenabyggnaden och dess omedelbara närhet. Bestraffning i Svenska Ishockeyförbundets spelregler (regel 39) sker efter en bestraffningstrappa utifrån förseelsens karaktär, där ofta ett upprepat eller ihållande olämpligt beteende leder till mer ingripande påföljder och, ytterst, game misconduct och en anmälan till disciplinnämnden. 

Regelverkens innebörd, när det gäller möjligheten att utdöma disciplinära bestraffningar i efterhand, syftar således till att bestraffa sådana uppträdanden som går bortom den kritik mot funktionärens enskilda beslut och generella matchledningsförmåga som normalt får tolereras.

Det saknas enligt nämnden anledning att ifrågasätta uppgifterna i anmälan. Nämnden lägger denna till grund för sin bedömning. Utredningen ger stöd för att Björn Olsson efter matchen konfronterat domaren och hur denne utför sina uppgifter på sätt som framgår av anmälan. Enligt nämnden går Björn Olssons beteende efter matchen sammantaget bortom det som normalt får tolereras. Beteendet har haft sådan intensitet att det påverkat domarnas ställning på ett sådant sätt att uppträdandet är otillbörligt i nu aktuella regelverks mening och ska föranleda disciplinär bestraffning. Att linjedomaren kan ha uttalat ”stick” under denna konfrontation medför ingen annan bedömning. Utgångspunkten för val av påföljd för ledare som gör sig skyldig nu aktuell förseelse är böter. Böterna ska bestämmas till skäliga 5 000 kr.

[bookmark: InstanceAboveAddress][bookmark: InstanceAboveShortName][bookmark: InstanceAboveEmail]I händelse av missnöje får talan mot detta beslut föras av såväl den anmälande som bestraffade parten hos Riksidrottsnämnden, Box 11016, 10061 STOCKHOLM. Klagoskriften skall ha inkommit till RIN (riksidrottsforbundet@rf.se) inom två (2) veckor från den dag då det med överklagandet avsedda beslutet meddelats.

På Disciplinnämndens vägnar



Johan Nordin
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